

## Interesele străine din Marea Neagră

# România, vândută pe față? Iohannis, austriecii și gazele naturale

**D**acă Băsescu a vândut Flota și n-a pățit nimic, Iohannis încearcă să facă și el bani din gazele naturale, că tot a văzut că se poate? Este doar o întrebare firească, care apare pe cale de consecință după postarea fostului ministru al Finanțelor Publice, Darius Vălcov, de pe facebook. Acesta a făcut afirmații extrem de serioase, pe care și le asumă, și care par a face lumină în mișcările de până acum și atitudinea președintelui Iohannis cu privire la scandalul modificărilor din legea offshore. "În ianuarie 2018, Mr. Seele, CEO OMV și Mr. Werner discută în privat despre gazele din Marea Neagră. În iulie, Parlamentul adoptă Legea Offshore, cu o mică modificare de 6 miliarde de \$ în plus pentru statul român. În august, Mr. Werner respinge Legea Offshore. Tot în august, postul național de televiziune austriac devine brusc interesat de România și acuză represiuni din partea jandarmeriei", spune Vălcov, potrivit luju.ro.

Și astfel revine în atenția publică subiectul intereselor străine în cazul gazelor din Marea Neagră. Astfel, Vălcov amintește despre întâlnirea dintre Klaus Iohannis și Rainer Seele, directorul general al gigantului austriac OMV (vezi galeria foto), companie interesată de gazele din Marea Neagră, conectând această întâlnire cu trimiterea în Parlament de către Iohannis, spre reexaminare, a Legii offshore, care – în ultima formă, cea ieșită din Camera Deputaților – ar aduce venituri consistente la bugetul statului român.

Mai mult, în comentariul postat pe Facebook duminică, 19 august 2018, Vălcov remarcă atât prietenia dintre Seele și președintele Rusiei, Vladimir Putin (vezi galeria foto), cât și brusca preocupare a principalei televiziuni de stat din Austria, ORF,



Steven van Groningen, CEO-ul Bancii Raiffeisen Romania, #rezist ent prin piețele Bucureștiului

în ce privește protestele din Romania, postul TV blamând jandarmii pentru pretinsele represiuni împotriva manifestațiilor.

### Acesta este mesajul integral al lui Darius Vălcov:

"În ianuarie 2018, Mr. Seele, CEO OMV și Mr. Werner discută în privat despre gazele din Marea Neagră. În iulie, Parlamentul adoptă Legea Offshore, cu o mică modificare de 6 miliarde de \$ în plus pentru statul român. În august, Mr. Werner respinge Legea Offshore. Tot în august, postul național de televiziune austriac devine brusc interesat de România și acuză represiuni din partea jandarmeriei. Vom vedea continuarea! Dar de data asta vă asigur că statul român va cere ceea ce i se cuvine.

### P.S. Mr Seele and Mr Putin, two good friends.

#romaniafirst #deschideochii #dedataastanuvamerge".

Și, coincidență sau nu, s-ar părea că austriecii sunt abonați serioși la afacerile din România. Un alt om de afaceri austriac a apărut în luminile rampei publice atunci când, în februarie 2017, a participat la

protestele #REZIST, luându-i partea lui Iohannis. Este vorba despre Steven van Groningen, CEO-ul Bancii Raiffeisen Romania (vezi galeria foto). Potrivit sursei citate, această bancă austriacă i-a plătit lui Iohannis chirii totale de circa 320.000 de euro în perioada 2002-2015, instituția având un punct de lucru în cea mai recentă casă pe care a pus mâna președintele. Imobilul despre care vorbim este cel pierdut definitiv în instanță de către soții Klaus și Carmen Iohannis, judecătorii stabilind că a fost cumpărat cu acte false. Și, tot pe filieră austro-română, să amintim și scandalul cu pădurile furate și secerate de Holzindustrie Schweighofer? Și cine știe câți ar mai dori să rupă câte o bucată din țărișoara asta a noastră, așa amărâtă cum este ea, o Românie tulburată de proteste finanțate din afară ca să ne facă să uităm de resursele pe care le mai avem aici, o Românie vândută bucată cu bucată de înșiși cei aflați la putere, în cea mai înaltă funcție a statului, președinții aleși cu multe semne de întrebare.

## Începe Sărbătoarea Sacrificiului! Kurban Bayramınız kutlu olsun!

Uniunea Democrată Turcă din România marchează conform tradiției, în perioada 21-24 august, unul dintre cele mai importante evenimente religioase ale anului, Sărbătoarea Sacrificiului (Kurban Bayram), potrivit unui comunicat de presă primit la redacție. Sărbătoarea Sacrificiului comemorează gestul de sacrificiu al profetului Ibrahim (Avraam pentru evrei și creștini), cel care, pus să aleagă între dragostea pentru unicul fiu și adorația lui Allah, optează pentru confirmarea devoțiunii față de divinitate, arată aceeași sursă.

Cei peste 27.000 de etnici turci

din Dobrogea vor participa în dimineața zilei de 21 august, la slujba oficiată cu prilejul Sărbătorii Sacrificiului în geamiile din județele Constanța și Tulcea. Conform tradiției, musulmanii înstăriți vor sacrifica animale (ovine sau bovine) și vor oferi 2/3 din animalul jertfit familiilor nevoiașe și 1/3 vor păstra pentru propria familie. Tot în spiritul respectării tradiției, UDTR a împărțit în zilele premergătoare Sărbătorii Sacrificiului peste 2.000 de pachete de carne, etnicilor turci nevoiași de la filialele UDTR, potrivit sursei citate.

În acest context, președintele

UDTR, Fedbi Osman, a declarat: „Sărbătorea Sacrificiului, (Kurban Bayram-ul) celebrată în acest an în perioada 21-24 august, este atât un prilej de reflecție asupra valorilor noastre spirituale, cât și unul de a ne manifesta grija și respectul față de semenii noștri. Urez pe această cale tuturor membrilor comunității turce din România să aibă un Bayram fericit, cu liniște în suflete și în case, iar cei care au împlinit anul acesta ritualul pelerinajului la locurile sfinte Mecca și Medina să poarte pururi în suflet, un gând pios pentru întreaga omenire! Kurban Bayramınız kutlu olsun!”.

## Asalt informatic asupra băncilor românești?

Producătorul global de soluții de securitate informatică Bitdefender a investigat recent o serie de atacuri cibernetice avansate care vizau instituții financiar-bancare, menite să sustragă voalat sume imense de bani prin atacuri concertate. „Atacurile investigate s-au desfășurat prin campanii de phishing trimise către bănci din Europa de Est și Rusia, în general în prima parte a săptămânilor, în intervalul luni - miercuri”, spune Liviu Arsene, specialist în securitate informatică la Bitdefender. Comunicarea companiei vine în completarea anunțului din week-end al Serviciului Român de Informații (SRI) legat de atacurile cibernetice de amploare asupra unor instituții financiare românești. Pe durata investigației, specialiștii de la Bitdefender au identificat componente ale arsenalului Cobalt Strike (asociat grupării de criminalitate Carbanak, cunoscută încă din 2013 pentru atacul asupra a 100 de bănci din peste 40 de țări, care a produs pagube financiare de peste un miliard de euro). Din martie 2018 încoace, campania de phishing încerca să păcălească angajații băncilor să dea click pe linkuri infectate sau să descarce fișiere din mailuri trimise aparent de către cineva din organizația unde lucrau. După ce atacatorii ajungeau pe calculatorul vizat, ei căutau să obțină privilegiile de administrator pentru a se putea infiltra prin rețeaua companiei. Criminalii informatici operau cu precizie chirurgicală, de aceea infectau doar un număr mic de dispozitive, astfel încât să rămână nedecatați cât mai mult timp posibil. Victimele ideale erau angajații cu privilegii înalte și drepturi de acces extinse în infrastructura informatică a companiei. Pentru a evita depistarea, gruparea criminală folosea adeseori tehnici de atac fără fișier, precum scripturile PowerShell sau Cobalt Strike, dar și aplicații legitime folosite frecvent pentru conectarea și administrarea de la distanță a terminalului victimei. În acest caz, atacatorii operau în afara orelor de lucru și plănuiau să obțină banii la sfârșit de săptămână. Recentul avertisment al FBI, generat de atacul asupra băncii indiene Cosmos, conform căruia un val de atacuri cibernetice ar putea ținti instituții financiar-bancare, se coroborează cu descoperirile recente ale Bitdefender, care ridică nivelul de alertă pentru băncile din Europa de Est și Rusia.

## Jumătate de secol de la fabricarea primei mașini Dacia

Uzina de la Mioveni a sărbătorit, luni, 20 august, o jumătate de secol de la fabricarea primului autoturism marca Dacia, timp în care producția constructorului român de autovehicule a depășit șase milioane de unități. Primul autoturism ieșit pe porțile uzinei purta numele Dacia 1100 și era un vehicul produs după licența modelului Renault R8. Un an mai târziu intra în fabricație Dacia 1300, care avea să fie modelul de bază al mărcii timp de aproape trei decenii. Fabricat în numeroase variante (berlină, break, pick-up și chiar într-o versiune sport cu două uși), modelul Dacia rămâne în memoria colectivă ca mașina care a pus România pe roți. În prezent, peste 90% dintre automobilele fabricate sunt exportate, modele precum Sandero sau Duster figurând în topurile de vânzări din cele mai exigente piețe europene. Platforma industrială de la Mioveni numără în prezent 14.000 de salariați. Dacia produce în România aproape 350.000 de autoturisme pe an, la care se adaugă peste 500.000 de motoare și mai mult de 500.000 de cutii de viteze. La ora actuală, Dacia este cea mai mare companie din România, cu o cifră de afaceri de peste cinci miliarde euro, în 2017. Cota de piață de constructorului auto este de circa 30%.